



## Защитники нашего времени

В преддверии Дня защитника Отечества мы продолжаем публикации о сотрудниках Донбасской национальной академии архитектуры и строительства, которые в числе первых отправились в зону специальной военной операции. Среди них доцент кафедры «Железобетонные конструкции» **Сергей Николаевич Машталер**.

### В основе – железобетон

Доцент кафедры «Железобетонные конструкции» **Сергей Николаевич Машталер** также был среди тех, кто ушёл защищать донецкую землю в 2022 году. Был мобилизован вместе с Дмитрием Гредневым и коллегами кафедры: Андреем Волковым, Евгением Дмитренко, Владимиром Кротюком, Андреем Недорезовым. Они составили почти пятую часть отдельного взвода 131-го стрелкового полка.

Родился Сергей Николаевич 26 мая 1988 года в Горловке. Отец, Николай Викторович, 25 лет трудился проходчиком на шахте им. А.И. Гаевого. Мама, Елена Владимировна, работала осмотрщиком вагонов – производила диагностику и осмотр подвижного состава во время остановок. Старший брат Александр погиб на шахте. Родители Сергея Машталера и сегодня проживают в Никитовском районе Горловки, который до сих пор подвергается массовым обстрелам.

Желая развиваться в выбранном направлении, в 2005 году Сергей Николаевич поступил в Донбасскую национальную академию архитектуры и строительства, которую окончил с отличием в 2011-м. Дальше – очная аспирантура при кафедре железобетонных конструкций. В 2019-м защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук по специальности «Строительные конструкции, здания и сооружения». В 2022-м получил аттестат доцента.

– Круг моих научных интересов – изучение прочности и деформаций сталефибробетонных конструкций, – рассказывает Сергей Машталер. – На практике я занимаюсь диагностикой состояния строительных конструкций зданий и сооружений с их последующим усилением и реконструкцией, в том числе и после повреждений, полученных вследствие прямых попаданий снарядов, пожаров, возникших в результате ведения боевых действий. На сегодня это

направление является востребованным и актуальным.

Вместе с коллегами он принимал участие в работах на различных объектах городов Донецкой Народной Республики. Например, в столице ДНР занимался реконструкцией Донецкого транспортно-экономического колледжа, в Мариуполе – проектами по восстановлению жилого фонда. Есть вопросы в Республике и по введению в эксплуатацию недостроенного жилья.

По словам Сергея Машталера, ему всё-таки больше нравится заниматься промышленными объектами. В зависимости от предназначения таких сооружений формируется перечень работ, который более уникален, чем в работе с жилыми домами. Например, чтобы восстановить полноценную работу градирни на Зуевской ТЭС – сооружения для охлаждения воды на электростанции – необходимо провести целый комплекс мероприятий по обследованию и реконструкции. Например, такие объекты, как дымовые трубы, производственные корпуса промышленных зданий всегда вызывают интерес, что позволяет применить более сложные инженерные решения. Но самое ценное в работе – это возможность постоянно развиваться и учиться, в том числе и у своих старших коллег по кафедре.

Сегодня, занимаясь любимым делом, нет-нет, да и вспомнится тот период, когда пришлось сменить мирную профессию на оружие в руках.

– С коллегами, бывает, вспоминаем те непростые времена, – говорит Сергей Машталер. – Каждый из тех, кто был со мной в строю, стал для меня больше, чем просто сослуживец. Слова «дружба» и «поддержка» приобретают особое, сакральное значение. За время службы побывали в Крыму, Новоазовске, Мелитополе, посёлках Старомлыновка и Урожайное Волновахского района. Честно говоря, считаю, что каждый человек должен стремиться созидать, строить и двигаться на пути к прогрессу, а всё плохое и деструктивное должно понемногу забываться, но пока этого не происходит. Наверное, потому что все прожитое – неотъемлемая часть нашей жизни.

*Продолжение следует.*

Наталия Реуцкая,  
пресс-служба ДОННАСА